

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Орган Режевского райкома Коммунистической партии Советского Союза и Режевского районного Совета депутатов трудящихся

№ 71 (2692) Воскресенье, 16 июня 1957 г. Цена 15 коп.

Роль учреждений культуры в подготовке к празднику

7 ноября 1957 года исполняется 40-летие Великой Октябрьской социалистической революции. Центральный Комитет КПСС в постановлении «О подготовке к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции» предложил развернуть подготовку к проведению 40-летия Октября, как к всенародному празднику, имеющему международное значение, под знаком мобилизации творческой активности масс на успешное претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

Советский народ активно готовится к этому празднику. Во всей стране с каждым днем все шире разворачивается социалистическое соревнование в честь славного юбилея.

Готовятся к празднованию и работники культуры района. Но эта подготовка идет крайне медленно. Культпросветучреждения не ремонтируются, не полностью заготовлены дрова. Председатели многих колхозов, например, имени Чапаева, только мечтают о строительстве клубов, хотя для него есть все возможности.

Многие работники культуры мало оказывают помощи партийным организациям в налаживании культурно-массовой работы в селе. В деревне много молодежи, но она к кружковой работе не привлекается, и поэтому часть ее зачастую пьет, хулиганит.

Клубы под руководством партийных организаций в ходе подготовки к празднику призваны шире освещать среди населения политические события периода Октябрьской революции, гражданской войны, показывать великую, организующую роль Коммунистической партии и ее вождя В. И. Ленина. Необходимо организовать разъяснение всемирно-исторического значения Октябрьской революции, достижений СССР и стран народной демократии в борьбе за социализм, за мир во всем мире. Рекомендуется провести бесе-

ды и лекции о марксистско-ленинском учении, о социалистической революции и диктатуре пролетариата, роли Коммунистической партии и Советского государства в строительстве социализма и коммунизма, о пролетарском интернационализме и единстве международного коммунистического и рабочего движения.

Подготовка к всенародному празднику ко многому обязывает работников сельских культурно-просветительных учреждений. Они должны помочь партийным и советским организациям в развертывании предпраздничного соревнования колхозников, в мобилизации населения на выполнение и перевыполнение хозяйственных планов. Долг культпросветработников—улучшать деятельность домов культуры, клубов, библиотек, совершенствовать формы и методы культурно-просветительной и культурно-массовой работы.

Уже сейчас в домах культуры, клубах надо организовывать вечера, кинофестивали, детские утренники, выставки, встречи с ветеранами революционных событий и труда—живыми свидетелями истории рождения и расцвета социалистического государства, проводить беседы, читать лекции, посвященные юбилею великой годовщины. К сожалению, этого у нас работники культуры не делают.

Цель всех массовых мероприятий—донести до сознания колхозников и молодежи великие подвиги наших отцов, братьев. Молодежь должна знать, что строительство коммунизма требует от каждого члена общества отваги и мужества, готовности подчинить свои личные интересы интересам народа, государства. Каждое массовое мероприятие должно способствовать повышению идейно-политического и культурного уровня советских людей, развитию их творческой инициативы, вдохновлять их на успешное решение задач, поставленных партией и правительством.

VI пленум ВЦСПС

11 июня в Октябрьском зале Дома Союзов начал работу очередной VI пленум ВЦСПС. В повестке дня его два вопроса: о задачах профессиональных союзов в связи с мероприятиями по дальнейшему совершенствованию организации управления промышленностью и строительством и оргвопросы.

С докладом по первому вопросу выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Изменение структуры управления промышленностью и строительством, говорит докладчик, требует коренного улучшения работы профессиональных союзов, которые насчитывают в своих рядах свыше 47 миллионов человек.

Забота рабочих о производстве

Готовясь достойно встретить 40-ю годовщину Октября, коллектив рабочих, ИТР и служащих металлзавода план пяти месяцев текущего года по валовой продукции выполнил на 105,9 процента, на 104 процента—по товарной. Значительно перевыполнен производственный план мая.

Эти результаты—начало борьбы коллектива за выполнение взятых социалистических обязательств. Первенство в предоктябрьском соревновании занимает бригада котельщиков и сварщиков по изготовлению цистерн. Передовики производства гг. Мельников, Бузунов, Федоров, Ведерников, Панов под руководством В. Нагирняк майское задание выполнили на 217 процентов при хорошем качестве выпускаемой продукции.

Передовым цехом на заводе является котельно-механический, где старшим мастером В. И. Осипова. Рабочие этого цеха в течение всего года держат первенство завода по выполнению производственного плана. Высоким мастерством отличаются В. А. Ушаков, А. И. Ведерникова, А. П. Гладких, Е. М. Семенова, которые являются энтузиастами своего дела и показывают пример другим товарищам.

Успешному выполнению государственного плана способствует и внедрение в производство рационализаторских предложений. Внедрено предложение А. С. Чикугаевой о вырубке и проходке ушка к железным бочкам дляпломби-

рования и о вырубке и покате отверстия в защелке. Много дало полезного предложение В. Г. Лукина по дополнительному размещению моделей на модельной плите. Ценное предложение внес В. Е. Ведерников о размещении при отливке в кокиль деталей конфоры.

Внедрение новшеств дает заводу возможность увеличить процент выполнения плана и повышает качество выпускаемой продукции.

Успешному выполнению государственного плана способствует регулярное проведение цеховых рабочих собраний, на которых подводятся итоги работы за прошедший период, обсуждаются планы предстоящего периода. На этих собраниях проверяется выполнение предложений и критических замечаний, высказанных рабочими.

В производство внедрена новая, звеньевая организация труда. В каждом цехе созданы звенья, в которых работает 5—7 человек под руководством звеньевых. Звенья заключили между собой социалистические договоры. Цеховые рабочие комитеты выпускают боевые листки, где показывается работа цеха, бригады и звена, бичуются дисциплинированные рабочие.

Все это дает возможность взятые повышенные социалистические обязательства выполнить с честью, что будет являться лучшим подарком нашей великой Родине.

С. МИРОНОВ.

В звене Вали Южановой

Комсомольское звено Вали Южановой из колхоза имени Ворошилова в этом году посадило 10 га картофеля и 20 га кукурузы. Девушки хорошо удобрили почву, проверили семена.

Всходы оказались дружными. С первых же дней комсомолки вышли в поле и прополчили оба участка. Сейчас помогают колхозу в прополке зерновых.

В звене Эльвиры Алферьевой

Эльвира Алферьева в прошлом году закончила 10 классов. Перед девушкой с аттестатом зрелости в руках лежали все пути, выбирай любой. Но Эльвира не колебалась: она выбрала свой путь давно—остаться в родном колхозе имени Сталина.

Вначале работала на рядовых работах, а весной этого года, поговорив с молодыми колхозниками, Алферьева организовала звено по выращиванию картофеля. В звено вошли вместе со звеньевой пять человек: Зоя Подковыркина, Юрий Крепышев, Валентин Мокля, Мили Костылева.

С комсомольским задором взялись за работу молодые колхозники. Они вывезли по 35 тонн навоза на каждый из 10 закрепленных за ними гектаров. В ранние сроки машиной СКГ—4 посадили клубни, провели подборку по всходам.

Кроме того, комсомольцы взяли шефство над несколькими гектарами кукурузы.



Галина Петровна Лобанова—комсомолка, мотористка швейного цеха швейной фабрики.

Тов. Лобанова систематически перевыполняет норму выработки.

Фото М. Просвирнина.

Комсомольску-на-Амуре — 25 лет

Исполнилось 25 лет со дня основания Комсомольска-на-Амуре. Там, где шумела вековая тайга и были непроходимые болота, вырос большой город—крупный индустриальный центр Дальнего Востока.

За 25 лет своего существования Комсомольск-на-Амуре превратился в крупный культурный центр. Здесь имеются: Дворец культуры, 14 клубов, около 70 библиотек, 7 кинотеатров, телевизионный центр, краеведческий музей, несколько стадионов, работает драматический театр. В городе открыты политехнический и педагогический институты, несколько техникумов и технических училищ, ремесленное училище и строительные школы. Дети учатся в 52 школах.

Город и сейчас в лесах новостроек. По призыву партии из других городов страны сюда прибыло 2.300 юношей и девушек, которые влились в дружную семью строителей.

Сейчас в Комсомольске сооружаются швейная и мебельная фабрики и к 40-й годовщине Великой Октябрьской революции намечено пустить первую очередь трамвая. В 1957 году трудящиеся получают более 60.000 квадратных метров жилой площади.



Москва. Всесоюзные сельскохозяйственная и промышленная выставки 1957 года.

На снимке: в павильоне «Машиностроение».

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС

Что дали нам передовые методы работы

Коллектив рабочих и служащих химлесхоза, включаясь в соцсоревнование в честь 40-летия Великого Октября, на сезон подсочки 1957 года брал социалистические обязательства выполнить план по добыче живицы на 106 процентов. Путем применения новой техники, новых инструментов, а также внедрения химвоздействия увеличить производительность труда на 10 процентов против прошлого года.

Чтобы справиться с обязательствами, необходимо было своевременно и тщательно подготовиться к сезону, т. к. перед нами была поставлена задача—в текущем году в массовом масштабе перейти на новую прогрессивную технологию.

Надо было в первую очередь научить мастеров, как готовить к новому сезону всю подсочную базу. Для этого в ноябре был проведен инструктаж со всеми мастерами участков, приняты зачеты, как они освоились с новой подготовкой, каждому вручены технологические карты.

В марте с мастерами, начальниками участков проведен повторный семинар по применению новой техники производства с практическими занятиями, где участники семинара занимались точкой, правкой, монтированием нового инструмента, приготовлением серноокислотной и хлорной пасты для работы с химвоздействием. Отзывы о новом инструменте от мастеров и рабочих были положительные. Можно было надеяться, что мастера, профорги, начальники участков, приехав на свой участок, научат рабочих монтировать, точить и наносить подновки новым инструментом, сделают все, чтобы каждый рабочий пользовался только им.

Однако этого на некоторых мастерских участках не получилось. Мастера Фирсовского участка тов. Тагильцев, Островного участка тов. Коноплев проявили консерватизм и пренебрежение к новому инструменту. Вздымщики этого участка работают с инструментом старой конструкции, а новый держат у себя на складе. Та-

С. Чудов.
Техрук Режевского
химлесхоза

кие же явления и по ряду других участков.

Мешает внедрению нового инструмента еще и то, что они оказались некачественными, особенно быстро ломаются кронштейны и резцы. Из полученных 940 резцов в мае сломано 569 штук. Частые поломки снижают производительность труда вздымщика, понижают добычу живицы.

Но на тех участках, где с инструментом все благополучно, применение его значительно увеличивает выход живицы. Вот пример. Передовой вздымщик тов. Садыков, работая новым огибающим хакком № 1, добыл в мае 1.520 килограммов живицы. Вздымщики тт. Палимов, Кузмичев и другие сдали живицы по 1.500 и 1.453 килограмма. А рядом с ними работают вздымщики тт. Алферьев, Серебренников, Мокроносова, Мишкин, Мелкозеров, которые пользуются старым хакком, не получили и по 1.000 килограммов живицы.

Такое же явление и на Островном участке. Все вздымщики там работают старыми хакками, и на прекрасном лесе ни один из них не дал более 900 килограммов.

На повышение производительности труда большое влияние оказывает работа вздымщиков с химическими воздействиями (серной кислотой и хлорной известью). Если при обычной подсочке без химвоздействия дневная выработка вздымщика составляет 34 килограмма, то применение серноокислотной пасты повышает производительность труда до 45,9 килограмма.

Работая с серноокислотной пастой, в мае некоторые вздымщики добились хороших производственных показателей. Так, вздымщик Першинского участка тов. В. И. Викулов добыл за май живицы 2.000 килограммов, выполнив месячный план на 307 процентов. Вздымщик Айтского участка М. З. Молдаван добыл 1.300 килограммов, что составляет

243 процента. Ряд других вздымщиков дал за месяц от 800 до 1.000 килограммов живицы.

Но беда в том, что новому методу не все мастера придают первостепенное значение. Взять, например, мастера Островного участка тов. Коноплева, который совершенно не уделяет внимания новой технике. Вследствие этого, некоторые вздымщики отказываются работать с серноокислотной пастой. Такое же положение наблюдалось на Клевакинском участке у бывшего мастера тов. Бачинина, который за плохую организацию труда в мае снят с должности мастера.

Не лучше положение и с применением хлорной извести. Из 17 мастерских участков только на 3-х шесть вздымщиков работают с хлорной известью. Прошлые годы, когда не было серной кислоты, вздымщики охотно применяли хлорную известь. В этом году серная кислота вытеснила хлорную известь, т. к. применение ее увеличивает выход живицы и требует меньше дополнительных затрат.

Несмотря на еще далеко не полное применение всех прогрессивных методов подсочки, сдвиги уже имеются. Так, производительность труда вздымщика по химлесхозу в мае по сравнению с маем прошлого года возросла на 7 килограммов, или на 24 процента, производительность труда сборщиков увеличилась на 11,5 процента.

Свой вклад в дело повышения производительности вносят и новаторы химлесхоза. В этом сезоне вздымщик тов. Садыков производит работы по односторончатой карре (срезу на дереве). Сейчас ведутся наблюдения за этим способом работы.

Один из вздымщиков Лелевского участка предложил съемник для сбора живицы на высоте без лестниц. Это предложение, начиная с июня, применяется на всех участках.

Внедрение всех этих новых методов работы поможет коллективу химлесхоза справиться с взятыми обязательствами.

Путилова —
лучшая доярка
колхоза им.
Молотова, Ос-
танинского Со-
вета.

Фото М. Просвир-
нина.



Совет бригады за работой

Совет комплексной бригады № 2 сельхозартели имени Чапаева создан совсем недавно, но сделал уже много полезного. С первого дня после избрания члены Совета активно включились в решения важнейших хозяйственных дел бригады.

В апреле среди членов бригады была низка трудовая дисциплина. Некоторые колхозники допускали частые прогулы, занимаясь своими хозяйственными делами, а отдельные не выходили на работу по пьянке. Совет бригады решил нерадивых колхозников вызвать на заседание.

Поведение тт. Скороходова, Малыгина, Афанасьева, Пичугиной было подвергнуто резкой критике, а поскольку вопрос обсуждался впервые, колхозники ограничили выговором. А о том, как поступить с Пичугиной, было передано на

усмотрение правления колхоза, потому что она категорически отказалась работать в бригаде и выехала из деревни.

Тяжелое положение сложилось в бригаде с помещениями для лошадей. Это тоже обсуждали на совете бригады и решили приступить к строительству конного двора на 40 мест. Принятое решение выполняется: уже закончена кладка стен, срублены стены конюшечки, готовится лес на строительство склада для сбруи и навеса для саней и телег.

А когда наступило время садить в огородах, дел прибавилось. Многим членам бригады, тем, кто в прошлом году плохо работал и у кого огороды были обрезаны, в нынешнем году пришлось выделять заново, т. к. они исправились, а другие, наоборот, плохо работали, и у них нужно было обре-

зать соответствующее количество земли согласно Устава артели.

Кроме того, совет бригады вошел с ходатайством перед правлением колхоза пересмотреть раздел о земле Устава колхоза и внес много ценных предложений.

В первых числах июня было проведено бригадное собрание, на котором обсуждался вопрос о завершении полевых работ и о дальнейших задачах, стоящих перед членами бригады. На этом собрании за затылку сева кукурузы и за пьянство во время посевных работ тов. Серебренников был отстранен от руководства бригадой.

На заседаниях совета бригады, на которые приглашается актив, вносится много ценных предложений по руководству хозяйством.

М. МЯГКОВА.

Ужасы Хиросимы не должны повториться!



Эта гравюра известна всему миру. „Ужасы Хиросимы не должны повториться!“—с этими словами обращается молодая мать. Международная демократическая федерация женщин, рассылая эту фотографию, сопровождает ее выдержкой из обращения Бюро Международной демократической федерации женщин.

„... Выдающиеся ученые подняли тревогу: продолжение испытаний атомного оружия угрожает здоровью и жизни людей, здоровью и жизни наших детей. Они являются угрозой для будущих поколений“.

На областной фестиваль

15 и 16 июня в городе Свердловске проходит областной фестиваль. Из нашего района на него уехала делегация в количестве 26 человек во главе с секретарем комсомольской организации тов. Борисовым.

В составе делегации—лучшая часть молодежи нашего района: колхозники, рабочие, спортсмены, учащиеся. Честь побывать на областном фестивале заслужили прицепщик А. Минеев, звеньевая В. Южакова, колхозник В. Мелкозеров, формовщик В. Метелев, слесарь Г. Чепчугов, спортсмен Ю. Никифоров, учащийся училища механизации Г. Худяков и другие.

Вечер пенсионеров

21 июня в клубе никелевого завода состоится вечер пенсионеров. Для старых тружеников будет прочитана лекция, дан концерт художественной самодеятельности. Здесь же они будут ознакомлены с новым порядком выплаты пенсий по пенсионным книжкам.

О. БАЧИНИНА.

Приезжайте к нам в колхоз!

Дорогие десятиклассники! Каждый из вас сейчас думает, куда пойти после окончания десятого класса. Многие, конечно, мечтают об институте, университете. Но мне хочется вам посоветовать: идите работать в колхоз, на завод, транспорт. Поработайте, оглянитесь получше, вот тогда-то и решите точно, какую специальность вам выбрать, как учиться, очно или заочно.

Я окончила 10 классов и пошла работать в колхоз. Вначале, откровенно признаться, чувствовала себя словно в гостях, а сейчас я уже окончательно решила, что очень хорошо сделала, придя работать в колхоз. Работаю я учетчиком на МТФ, работа мне пришлась по душе, материально это меня тоже вполне устраивает.

Вы, дорогие десятиклассники, сейчас не представляете, как приятно после трудового дня пройтись по саду с мыслью о том, что ты нужен колхозу и ты приносишь пользу.

Идите работать в колхоз, ибо там, как нигде, нужны грамотные люди!
В. ВЕРУХИНА.
Учетчик МТФ № 2 колхоза имени Сталина.

Они получили специальность на заводе

После окончания 10 классов к нам на никелевый завод пришли на работу тринадцать юношей и девушек. Среди них Галя Вершинина, Влад. Кузовков, Виктор Андреев, Эмма Словцова, Валентин Колмаков, Людмила Скорнякова и другие.

Пришли они на завод неопытными новичками, боящимися заводского шума. Сейчас же это специалисты, изо дня в день овладевающие «секретами» своей профессии.

Виктор Андреев уже работает помощником машиниста экскаватора транспортного цеха. Эта работа ему понравилась, и он вполне доволен своей специальностью.

В. Колмаков и Л. Скорнякова самостоятельно работают токарями, неплохо разбираются в чертежах и несколько не жалеют о том, что пришли на завод. Ю. Никитин тоже самостоятельно работает электриком. Он хорошо ознакомился с практикой и сейчас готовится к поступлению в институт. Нашел для себя любимое занятие и В. Кузовков, побывавший на курсах по подготовке художественных руководителей. Сейчас он возглавляет художественную самодеятельность в никелевом клубе. Нина Аввакумова, работающая на заводе, окончила 10 классов школы рабочей молодежи, учится заочно.

Так могут сделать все, кто хочет учиться дальше.

К. МОХОВА.
Старший инспектор отдела кадров никелевого завода.

Все профессии важны

Закончен учебный год! Правда, у учеников 10 класса еще идут экзамены, но тем не менее каждый из них или выбрал твердо себе профессию, или же мечтает стать токарем, врачом, учителем.

С целью ознакомления с той или иной профессией районная библиотека провела вечер «Путешествия по профессиям».

В малом зале Дома культуры собрались ученики 8-9-10 классов. Для них был приготовлен плакат «Кем быть?» и книжная выставка «Труд—дело чести, доблести и геройства». На вечер к старшеклассникам пришли колхозники, рабочие, инженеры, врачи.

Вот выступает Н. А. Рыбаков, председатель колхоза из Богдановичского района (в настоящее время он учится на курсах по повышению своей квалификации). Обстоятель-

но рассказал тов. Рыбаков о колхозном хозяйстве. В заводской шум и заводские дела уносит юношей и девушек рассказ шлифовальщика плавильного цеха никелевого завода А. И. Русакова. О работе инженера рассказал инженер А. А. Русаков. С любовью о своей трудовой, но почетной профессии говорит преподаватель сельскохозяйственного техникума тов. Рогов. Заинтересовались ребята и работой врача, о которой поделилась врач Н. Ф. Крупина.

Теперь уже старшеклассники узнали более подробно о каждой профессии, узнали, что у нас все профессии нужны и важны: доярки и учителя, токари и врачи, слесари и инженеры.

Т. СИМОНОВА.
Заведующая передвижным фондом библиотеки.

ПРИЗВАНИЕ

ИЮНЬ. Лето полностью вступило в свои права. Вместе с теплыми днями в сердца многих юношей и девушек пришла пора волнений и раздумий. Да, есть над чем задуматься. Сейчас, когда близок день получения аттестата зрелости, каждого волнует вопрос: «Кем быть? Какой избрать путь в жизни? Где можно проявить способности с большей пользой для любимой Родины?» Не легко найти свое призвание в 17—19 лет, не имея настоящего представления о работе, о жизни.

В свое время, одиннадцать лет тому назад, меня тоже горячо волновал этот вопрос. Как сейчас помню: сдавал я тогда приемные экзамены в горно-металлургический техникум и мечтал стать маркшейдером. А вот почему я решил в то время быть маркшейдером,—этого объяснить и сам себе не мог. Потому, наверное, что только со школьной

скамьи сошел и представления настоящего о производстве не имел.

А дело повернулось так, что попал я на металлургия ч е с к у ю специальности, вместо маркшейдерской. Получилось это неожиданно, т. к. сдал я математику на «четыре», хотя остальные приемные экзамены были сданы на «пять». Вот и не пропустили меня на маркшейдерскую специальность, а предложили поступить на металлургическую. Признаться, крепко я был огорчен в то время.

Но вот прошло одиннадцать лет, и знаете, что я вам скажу; конечно, специальность маркшейдера очень хорошая, но если бы мне пришлось сейчас подавать заявление о приеме в техникум или институт, обязательно подал бы на металлургическую специаль-

ность. Вот оно как бывает.

Стало быть, призвание мое тут и было. Правда, нашел я его не путем раздумий, а несколько необычно и случайно.

В настоящее время у нашей молодежи есть все возможности более разумно находить свое призвание. И самым верным и испытанным методом в этом деле будет таковой, когда юноши и девушки, получив аттестаты зрелости, не сразу пойдут в учебные заведения, а придут на предприятия, стройки, колхозные фермы, поля и т. д.

В нашей стране созданы все условия для непрерывного совершенствования каждого человека. Большая сеть вечерних и заочных учебных заведений позволяет нашей молодежи без отрыва от производства повышать свои знания и творчески сочетать

практику с теорией. Нет сомнения в том, что каждый юноша и девушка будут более опытными и ценными специалистами, если они после школы два-три года поработают на производстве, найдут свое призвание и уже после этого закончат институт.

Правильно делают многие юноши и девушки, идущие после школы на производство. Эти юноши и девушки хорошо помнят замечательные слова, сказанные В. В. Маяковским: «Коммунизм—это молодость мира, и его возводить молодым».

Радостно и приятно смотреть на нашу молодежь, занятую созидательным трудом на необъятных стройках нашей страны. Смотришь и думаешь: они хозяйева своей судьбы—им принадлежит будущее.

Б. ПАВЛУШЕВ.
Технолог плавильного цеха никелевого завода.



Москва. В Большом театре Союза СССР состоялась премьера балета А. Хачатуряна «Гаянэ».

Получивший широкое признание балет выдающегося советского композитора идет в новой редакции. Для постановки «Гаянэ» в связи с созданием нового либретто (автор Б. Плетнев) композитор написал много новых страниц партитуры.

Дирижер—народный артист СССР Ю. Ф. Файер. Балет поставлен заслуженным артистом РСФСР В. И. Вайноне-ном. Режиссер—профессор Э. И. Каплан. Художник—заслуженный деятель искусств РСФСР В. Ф. Рындин.

На снимке: сцена из второго действия. Слева направо: Георгий—артист Я. Сех, Армен—заслуженный артист РСФСР Ю. Кондратов, Гаянэ—народная артистка РСФСР Р. Стручкова, Мариам—заслуженная артистка РСФСР Н. Чкалова.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС

ФЕЛЬЕТОН

ПОРА ОБРАЗУМИТЬСЯ

В Ленежке колхозники стали судить:

«Как с Павлом Григорьевичем
дальше нам быть?»—
«Зеленого змия» поклонник большой,
Ему безраздельно он предан душой,
К тому же прогульщик, большой скандалист,
И что удивительно—он коммунист!
Немало мест службы сменил уже он,
И всюду за пьянку его гнали вон!
Не раз говорили партийцы ему:
«Когда ж, наконец, ты возьмешься за ум?»
Но он от всего отмахнулся рукой...
Шестого июня был случай такой:
Поехал пшеницу сменить на овес,—
Не смог—и обратно пшеницу повез.
Заехали в Гурино, стал он «гулять»
И пьянкой, и гамом людей удивлять.
Шоферы, заведующий гаражом
С ним выпили тоже «весьма хорошо».
Пьянехоньки «в доску» явились в колхоз,
Возник у колхозников сразу вопрос:
«Да как только целым доставили груз?!
А мог бы случиться великий конфуз.
Машины и наше зерно—это так—
Дорогой могли б опрокинуть в овраг!
Нет, этого больше терпеть нам нельзя,
Пора уж Серебренникову сказать:
«Бросай свою пьянку и честно трудись
Иль «шариком» вон из колхоза катись!»
И мы тоже скажем: «Давно уж пора
Колхозникам пьяницу гнать со двора,
А то он таких может дел натворить,
Что долго придется о них говорить!»

П. СКРЯБИН.

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ

Очень трудно у нас в районной поликлинике записаться к врачу. Очередь нужно занимать за час-два, чтобы получить номерок. Часто к тому или иному врачу не записешься за целую неделю. Так бывает у зубных врачей,

врача горла, уха, носа. Те, кто живет на территории города, по телефону записаться не могут. А как же быть, если человек на работе и не имеет возможность приходить за час-два раньше?

Л. НИКИТИНА.

Торговать вечером

Нельзя ли нашим киоскам, где продается вода и мороженое, торговать в вечерние часы? В основном, в это время много отдыхающей публики, а не в утреннее время,

когда начинается рабочий день.

Т. МОРОЗОВА.

Во всех магазинах нашего города продают сметану очень низкого качества. Ведь это не сметана, а простокваша.

Венгрия готовится к празднованию 40-летия Октябрьской революции

БУДАПЕШТ. В газетах опубликовано решение Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии и Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства о подготовке к празднованию в Венгрии 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

В решении говорится, что свободные народы социалистических стран и прогрессивные силы в капиталистических странах всего мира готовятся к тому, чтобы отметить крупнейшее историческое событие — сороковую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Создание власти венгерского рабочего класса и создание нашего социалистического государства, подчеркивается в решении, является также следствием Великой Октябрьской социалистической революции. Идеи социалистической революции живут в венгерском трудовом народе.

Далее ЦК ВСРП и правительство Венгрии отмечают, что празднование годовщины Октябрьской революции является делом всего венгерского народа.

Центральный Комитет Венгерской социалистической рабочей партии и Венгерское Революционное Рабоче-Крестьянское Правительство приняли решение создать комиссию по подготовке к празднованию во главе с первым заместителем председателя Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства Венгрии Ференцем Мюннихом.

Начало работ на реке Сунгари
ПЕКИН. Экспедиция в составе китайских и советских специалистов приступила к изучению ресурсов бассейна реки Сунгари.

Цель экспедиции — наметить пути наиболее полного использования ресурсов бассейна этой реки.

Возрожденные кооперативы

ВАРШАВА. Сообщения о возрождении сельскохозяйственных производственных кооперативов поступают из различных воеводств страны. Так, в Нижней Силезии вновь возрождено 47 кооперативов и создано 2 новых кооператива. В Опольском воеводстве организовано 51 кооператив. Вновь на путь кооперирования встают также

крестьяне Щецинского, Зеленогурского, Гданьского, Люблинского, Познанского и других воеводств страны.

Ныне в стране имеется более 2,5 тысячи кооперативов, из них 300 кооперативов созданы вновь в последние месяцы. Кооперативы успешно провели весенне-полевые работы.

Подготовка к празднованию 40-й годовщины Великого Октября

БЕРЛИН. В Германской Демократической Республике развертывается широкая подготовка к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Все слои населения ГДР стремятся достойно отметить эту великую историческую дату.

В Берлине по инициативе президента Национального совета Национального фронта демократической Германии состоялось заседание комиссии по подготовке к празднованию

40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На заседании был создан ряд рабочих групп, которые будут осуществлять подготовку к празднованию 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в различных областях общественной и культурной жизни.

Председателем комиссии избран председатель Национального совета Национального фронта демократической Германии Э. Корренс.



При промышленных предприятиях в Народной Республике Албании за последние годы значительно выросло число клубов, библиотек и других культурных учреждений. Кружки художественной самодеятельности, читальни, шахматные кружки привлекают молодежь.

На снимке: горняки шахты в Бультизе играют в шахматы в часы отдыха. Фото Албанского телеграфного агентства.

БЕССМЕРТНАЯ ЛИДИЦЕ

Ровное, гладкое шоссе приводит нас к историческому месту — деревне Лидице, что в четырнадцати километрах от Праги. Здесь пятнадцать лет назад разыгралась кровавая трагедия.

Фашистский палач Гейдрих, назначенный Гитлером протектором Чехии и Моравии, хотел поставить на колени свободолюбивый чехословацкий народ. Лучших сынов этого народа по его приказу сажали в тюрьмы и концлагери, вешали и расстреливали.

Но чехи продолжали борьбу с фашизмом. Сотни и тысячи гитлеровцев нашли себе могилу в Чехословакии. Одним из них был Гейдрих.

В ответ на убийство Гейдриха, в припадке бешеной злобы, гитлеровские оккупанты учинили кровавую расправу над мирным, ни в чем не повинным населением деревни. 10 июня 1942 года они ворвались в Лидице и, угрожая штыками, выгнали из нее всех жителей. Здесь же, на глазах у жен и детей, фашисты расстреляли всех мужчин, а женщин и детей отправили в тюрьмы и концлагери.

Поселок, состоящий из 95 домов, был сожжен дотла. 199 лиц мужского пола в возрасте от 15 лет были на месте расстреляны, 184 женщины были отправлены в концентрационный ла-

герь в Равенсбрюкке, 7 женщин — в тюрьму Терезин, 88 детей — в Лодзь.

Дикая расправа над беззащитными людьми вызвала гнев всего человечества...

И вот мы на месте кровавой расправы, учиненной 15 лет назад. Прямо перед нами лежит огромная ложбина. На противоположном ее конце расположен домик. Это — музей деревни Лидице.

С волнением входим мы в здание музея. Оно небольшое, здесь всего один зал. Но каждый стенд, каждый документ напоминает о кровавых злодеяниях нацистов. Прямо перед входом во всю стену ниша, в которой захоронены останки жителей деревни. В небольших стеклянных гро-

бах собраны фотографии и вещи безвинно погибших людей. Медленно движется нескончаемый поток экскурсантов мимо останков мучеников.

Каждая вещь в музее вызывает чувство глубочайшего уважения к чехословацким патриотам, мужественно отстаивавшим честь и независимость своей родины.

Мы осмотрели и место, где находилась когда-то деревня Лидице. Здесь все поросло травой и кустарником, и только в отдельных местах можно различить остатки фундаментов некоторых зданий. В центре возвышается крест. На этом месте фашисты расстреляли лидицких героев. На мраморной доске высечена надпись:

«Гражданам Лидице — жертвам немецко-фаши-

стских захватчиков от солдат, сержантов и офицеров соединения Героя Советского Союза полковника Панкова».

Несколько выше от братской могилы жертв Лидице находится площадь, обрамленная серым гранитом. Здесь посажены розы, присланные со всех концов мира. Есть там и розы, переданные советскими людьми.

На восстановление деревни чехословацкое правительство ассигновало большие средства. Построены десятки домов, школа.

В одном из домиков живет Мария Долежалова (ныне Шупикова) — одна из немногих оставшихся в живых жительниц этой деревни. Пятнадцать лет назад она училась здесь во втором

Изотопы на службе заводских лабораторий

Достижения ядерной физики и атомной техники позволяют все шире применять в машиностроении радиоактивные изотопы и излучения. Они используются для исследования физических и химических процессов, для контроля размеров изделий, толщины покрытий, определения износа деталей и инструмента, установления качества металла и т. д.

На Московском автозаводе имени Лихачева создана центральная лаборатория изотопов и излучений. Она существует лишь несколько месяцев, но ею уже проведены первые работы, которые помогли предприятию в решении ряда важных производственных задач. Начальник этой лаборатории кандидат технических наук Б. И. Анисимов рассказал корреспонденту «Правды»:

—Наша центральная лаборатория состоит из шести отдельных лабораторий.

Подвижная лаборатория дорожных испытаний автомашин смонтирована в автобусе. Она оборудована современной электронной и радиометрической аппаратурой. С ее помощью измеряется износ деталей во время движения автомобиля.

Лаборатория резания позволяет устанавливать оптимальные режимы резания металла и термической обработки деталей. За короткое время она исследовала и рекомендовала наиболее выгодные режимы обработки стали новых марок, которые сейчас начинают применяться на нашем заводе. Эта работа была проведена в 20—30 раз быстрее и обошлась примерно во столько же раз дешевле, чем при исследовании старыми методами.

Важные работы проводятся в лаборатории излучений. С их помощью обнаруживаются внутренние дефекты в материалах, заготовках или изделиях, определяется качество сварочных швов. Уже теперь в лаборатории делается по заказам производственных цехов до 1,500 снимков в час. В ближайшее время, с получением новейшей аппаратуры, лаборатория сможет «просвечивать» стальные изделия толщиной до 200—300 миллиметров. Не менее интересные работы проводятся также в лабораториях электроники, металлофизики и радиохимии.

Применение радиоактивных изотопов и излучений для нужд производства на заводе непрерывно расширяется.

Вакуум в металлургии

При плавке и разливке металла часто происходит загрязнение его азотом, кислородом и водородом. Эти газы ухудшают качества металла, что нередко приводит к браку отливок или к большим отходам производства.

Недавно в Институте металлургии Академии наук СССР успешно завершились исследования по борьбе с загрязнением металла газами. Метод, предложенный членом-корреспондентом Академии наук СССР А. М. Самариным и кандидатом технических наук Л. М. Новиком, заключается в следующем.

Жидкую сталь, выплавленную в мартеновской, электрической печах или в конверторе, подвергают вакуумной обработке в специальной камере, из которой откачиваются воздух и выделяющиеся из стали газы. Вакуумная обработка производится, когда металл находится в ковше либо во время заполнения изложниц. Разреженная атмосфера содержит настолько ничтожное количество газов, что они не могут загрязнить металл. Когда ведется выдержка или разливка металла под вакуумом, то это способствует удалению из металла газов, попавших в него при плавке.

Редактор **Е. НОВОСЕЛОВ.**

ДАНИЛОВЫХ Елена Николаевна, проживающая в городе Реж, улица имени Бажова, № 14, кв. 1, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ДАНИЛОВЫХ Василием Кирилловичем.

Дело будет слушаться в областном суде города Свердловска.